
 

 

Αθήνα, 15 Μαρτίου 2019 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: Συμμετοχή του Κ.Φ.Α.Α. Αθήνας σε εκδήλωση του Ε.Κ.Π.Α. με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Μητρικής Γλώσσας 

Σημαίνουσας αξίας και άκρως εκπαιδευτική, 

υπήρξε η συμμετοχή του Κέντρου Φιλοξενίας 

Ασυνόδευτων Ανηλίκων Αθήνας (Κ.Φ.Α.Α.Α.) του 

Ε.Ε.Σ. στην εκδήλωση  με τίτλο «Θυμόμαστε τη 

μητρική μας Γλώσσα ανταλλάσσοντας παροιμίες», 

η οποία διοργανώθηκε την Τετάρτη 27 

Φεβρουαρίου από το Λαογραφικό Μουσείο και 

Αρχείο του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής 

Σχολής του Ε.Κ.Π.Α. 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Μητρικής 

Γλώσσας, η εν λόγω εκδήλωση είχε ως στόχο να 

υπενθυμίσει, σε όσους παρευρέθηκαν, τη σημασία της μητρικής γλώσσας, η οποία για τον 

κάθε λαό δεν αποτελεί μόνο ένα μέσο επικοινωνίας και μεταφοράς πληροφοριών, 

γνώσεων, συναισθημάτων και σκέψεων, αλλά μια ουσιαστικής σημασίας συνιστώσα της 

ταυτότητάς του και παράμετρο βασική του πολιτισμού του.  

Μέσα λοιπόν από παροιμίες και αλφάβητα, υλικό 

που η Εκπαιδευτικός της δομής μαζί με το σύνολο 

των ανηλίκων του Κ.Φ.Α.Α.Α. είχε δημιουργήσει, 

αποτυπώθηκαν  οι αντιλήψεις, η πολιτική και 

πολιτισμική ιστορία της πατρίδας τους. 

Η ουσιαστική και παραγωγική εργασία που είχε 

προηγηθεί από την εκπαιδευτικό εντός της 

Δομής, και συγκεκριμένα οι συνεντεύξεις με τη 

βοήθεια των διερμηνέων για συλλογή,  

καταγραφή και ερμηνεία των παροιμιών στη 

μητρική γλώσσα των ανηλίκων, το εικαστικό 

εργαστήρι ζωγραφικής με τους πίνακες αλφάβητα και εκείνους που ήταν εμπνευσμένοι 

από κάποια αντιπροσωπευτική παροιμία της κάθε γλωσσικής ομάδας (ουρντού, φαρσί, 



 

αραβικά), οι συζητήσεις και η εξεύρεση στο διαδίκτυο φωτογραφιών των χωρών και 

πόλεων των παιδιών, οδήγησαν στην επιτυχία της όλης διαδικασίας. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Την ημέρα της εκδήλωσης οι ωφελούμενοι, συνοδευόμενοι από τον Συντονιστή, την 

Εκπαιδευτικό και προσωπικό του Κέντρου, παρευρέθηκαν στο κτήριο της Φιλοσοφικής 

φανερά ενθουσιώδεις και περήφανοι, απολαμβάνοντας τους καρπούς των κόπων τους, 

μιας προετοιμασίας που κράτησε πάνω από τρεις εβδομάδες. 
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